
 
Elternbefragung 2014 – Kindergarten - Auswertung 

49 von 88 Bögen wurden ausgefüllt 

 
1. Wie zufrieden sind Sie mit der Einrichtung insgesamt?     
                          Sehr      Überwiegend Mittelmäßig      Weniger      Gar nicht 

        23         19     6        1             - 
        

 
2. Geht Ihr Kind gerne in den Kindergarten?     

                                 Sehr    Überwiegend Mittelmäßig      Weniger      Gar nicht 

       30         12     6        1            - 
 

 
3. Wie zufrieden sind Sie mit dem Aufnahmeverfahren und der Eingewöhnungsphase?   

                                 Sehr    Überwiegend Mittelmäßig      Weniger      Gar nicht 

       25         18     4        2   
 
 
4. Wie beurteilen Sie die pädagogische Arbeit und die Bildungsarbeit des Kindergartens? 
                                Sehr gut              Überwiegend gut    Mittelmäßig      Weniger gut     Gar nicht gut 

         24               1                       4             1           
 
 
5. Wie beurteilen Sie die Zusammenarbeit (Erziehungspartnerschaft ) zwischen Ihnen und den pädagogischen 
Mitarbeitern?            Sehr gut    Überwiegend gut    Mittelmäßig      Weniger gut     Gar nicht gut 

                 29         11        4           5           
 

 
6. Fühlen Sie sich mit Ihren Anliegen oder bei Problemen genügend gehört bei den Mitarbeitern? 
                                           Ja, sehr     Überwiegend    Mittelmäßig      Weniger gut     Gar nicht gut 

                   28        15   3         3           
 

 
7. Wie zufrieden sind Sie mit den Öffnungszeiten des Kindergartens? 
    Sehr    Überwiegend Mittelmäßig      Weniger      Gar nicht 

        43         5                  -            1                                                                                           
 
8. Wie zufrieden sind Sie mit dem Mittagessen? 
                           Sehr    Überwiegend Mittelmäßig      Weniger      Gar nicht 

                             16         16     2        1   
 

 
9. Wie zufrieden sind Sie mit dem Informationsfluss (Wochenpläne, Elternbriefe und -aushänge, Webseite, Hokiz)? 
                           Sehr    Überwiegend Mittelmäßig      Weniger      Gar nicht 

        21         16     7          5   
 
10. Haben Sie Interesse mehr an der Einrichtung teilzuhaben? (Projekte, Hospitation, Veranstaltungen etc) 

                           Ja    eventuell        nein     

        12      15       23         
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kommentare (bei Mehrfachnennung Zahl in ( )  ): 

 Info-Fluss könnte komprimierter sein 

 Wochenpläne zu unauffällig 

 Mehr Transparenz 

 Infos manchmal nur übers Kind 

 grüne Gruppe: geduldige Erzieher, abwechslungsreiches Programm 

 Transparenz sehr gut durch die Aushänge 

 Praktikanten kommen sehr gut an 

 Höhere Eingewöhnungsphase mit Mutter, mind. 2-3 Wochen 

 mehr Programme: Musikgarten, Ausflüge, Schwimmkurs 

 schade: keine Übernachtung, keine Waldtage, kein gemeinsames Sommerfest 

 Ostern und Pfingsten sollen 2 Wochen geöffnet sein    Anmerkung: Ostern sind 2 Wochen offen!!! 

 Wunsch: Ausflüge zu Fuß in nähere Umgebung 1x Woche  

 2 gemeinsame Brotzeiten mit einheitlichen Essen 

 häufigeres Feedback wäre gut 

 Zusammenarbeit mit Erzieherinnen je nach Person mittelmäßig 

 Nach anfänglichen Defiziten – Besserung im Preis-Leistungsverhältnis 

 Essen: Qualität sehr gut – teilweise nicht sättigend (2) 

 schade – Sommerfest ohne Eltern  

 keine Telefonlisten in den einzelnen Gruppen 

 Kind geht gern – in letzter Zeit oft geschlagen 

 oft sehr kurzfristige Infos 

 Vorschläge werden sowieso nicht berücksichtigt 

 Elternbeirat wird in wichtigen Entscheidungen nicht berücksichtigt 

 deutliche Unterschiede zwischen den Gruppen 

 nach Gruppenwechsel geht Kind gern 

 Eingewöhnungsphase – hat nicht stattgefunden 

 gute Idee, die Eltern über den Elternbeirat hinaus einzubeziehen 

 Essen toll, abwechslungsreich, Kinder können viel kennenlernen 

 päd. Arbeit differiert z.T. Zwischen den einzelnen Personen 

 Elterngespräch eher unstrukturiert – Tür und Angelgespräch oft nicht möglich 

 grüne Gruppe: tolle entspannte Erzieher 

 A-Z Broschüre wäre hilfreich 

 bei Problemen wird unbürokratisch geholfen 

 Treffen mit Erziehern wäre toll 

 sehr zufrieden – harmonisch – gut organisiert 

 Tür zu oft offen – Gegensprechanlage mit Schließung  Anm.: Die Reparatur d.Tür ist immer noch in 

Bearbeitung, Kiga-Leiterin ist da permament dran 

 zu wenig Fleisch beim Essen 

 Gefühl: Essen ist überbezahlt, Semmel und Wurst kein Mittagsessen Anm.: Hier war die 

Hauswirtschafterin krank 

 Sommerfest ohne Eltern – Beschränkung auf Bringen/Holen – Papa bekommt nichts mit  

 der individuelle Infofluss ist zu wenig, aber allgemein sehr gut  (2) 

 ausreichend Zeit für Eingewöhnung  

 vor 4 und 6 Jahren waren wir sehr zufrieden 

 Lob blaue Gruppe (4) 

 Kernbuchungszeit zu lange für Kind mit 3,5 Jahren Anm.: eine 

Kernbuchungszeit von mind. 20 Wochenstunden ist vorgeschrieben 

 Aushänge oft nicht sichtbar 

 Blaue Gruppe: guter Kontakt, interessante Themen 

 
 


